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היא
להתחתן! רוצה

 עכשיו לא. אף־פעם מאשר מאוחר מוטג
 הן מעריצות״. ״מועדון יש סנדרסון לדני גם

 אפשר זה את קבוע. כמעט להופעות מגיעות
 הן שבשעת״ההופעה מהעובדה להבין היה

 הקודמות. ההופעות על חוויות החליפו
על דילג הוא שהפעם ציינה, אף מהן אחת

בדיחות של שפע סנדרסון: דני

 חיי״קהילה ביניהן ניהלו הן קטע. איזה
 מהבדיחות דקים ציחקוקים ציחקקו ערים,

לפואנטות. הגיע שהוא לפני עוד ;
­בדי של שפע ולקהל להן מספק סנדרטון

­ישר דמויות מחקה הוא ומערכונים. חות "
­לנ ועד המאצ׳ו מהטייט טיפוסיות, אליות

­הע בצוותא מביט הוא האמצע לקראת גר.
­שנ הזמן הגיע "אולי ואומר: באדם מוסה
 ואתם עצמי, על אספר אני הכרה! עשה

 לפי יקום אחד כל עצמכם. על לי תספרו
­בש מגיב הקהל אישי." משהו ויספר התור
 זה את תופסות המעריצות אבל צחוק. אגות

­אומ איתך,״ להתחתן רוצה ״אני ברצינות.
 חתין, לא אמנם ״אתה גג. 15 צעירונת, רת

מצחיק.״ כל־כך תמיד שתהיה העיקר אבל

דיו־ה?1א תמו־ה־הצגה
 לילדים לארוז שתגמור אחרי הימים, אחד ף*
 לבייבי־ אותם תשלח אתה הכריכים, את ^

 אחרי־ 2ל־ בבוקר 8 בין שלהם, הקבוע סיטר
 המורה להם יחכה הדוכן, מאחורי שם, הצהריים.

 הנכון בצד יתייצבו מצידם, הם, וחינני. צעיר —
 תפילת־שח־ ישמיעו ילדותי ובקול השולחן, של

רית.
 המורה לכיתה ייכנס אחד, דף־גמרא אחרי

­לשי שיישבו לפני אך כהרגלם, יעמדו הם לטבע.
 החוצה. אותם וייקח אותם יאסוף הוא נוסף, עור
­שמוצ בסודי־סודות, להם, יספר הוא בשדה, שם,
 קלות יגחכו הם מהקוף. הוא השורשי, האמיתי, אם

 יוסיף האקסטזה, כנפי על נישא והוא, ממבוכה,
 יוודע כך האבולוציה. התפתחות את להם ויתאר

­עו המודרני, לאדם הקוף שבין הרכים, לצאצאיו
 היה שלבי־ביניים. גם היו השחורה, הגלימה טה

 סרטים, הקרינו טלוויזיה, היתה חילוני, אחר, אדם
 של זו רק לא אחרת, מוסיקה והיתה תיאטרון, היה

בתי־התפילה.
 את לך ויספרו הביתה יחזרו הילדים, הם,

לכיתה. חבריהם גם יעשו וכמוהם החדשות,
 בבית־הספר, בחצר ההורים יתאספו למחרת

-------המסית. את להוקיע וידרשו
 האם דומה? תסריט בדימיונך כבר ראית האם

­המ על הקנאית והדתיות החומייניזם השתלטות
 את העסקת האם אותך? מפחידה והעולם דינה

 שינוהל החינוך, ייראה ואיך לאן בשאלה עצמך
הדתיות? המיפלגות בידי

 של לתשדירי־הבחירות בחרדה האזנת האם
-------בטלוויזיה? ש״ס

­להב כדי ולכן, שלא. בטוחים חיפה בתיאטרון
­עכ מעלים הם הצפויה, הסכנה גודל את לך היר
הקופים. מישפט בשם חדשה הצגה שיו

 לי, א׳ ורוברט לורנס גרוס על־ידי נכתב המחזה
ב־ בארצות־הברית שנערך מישפט משחזר והוא

 את בכיתתו שלימד על לדין הועמד מורה .1925
 בניגוד דארווין, צ׳ארלס של תורת־האבולוציה

­הסות תורות הוראת על שאסרה לחוקת־המדינה,
­שמו והמלמדות לבריאה, התנ״ך גירסת את רות
מהקוף. האדם צא

 הוא פרשה. לאותה חופשי עיבוד הוא המחזה
­נוד פרקליטים שני דימיונית. בעיירה מתרחש

 עורך־דין והשני השמרן, סגן־הנשיא האחד עים,
 מתעמתים חרות־המחשבה, למען במאבקיו הידוע

 אנשי־הע־ חושפים במקביל המישפטי. במישור
 של אהבתו פרשת את הכומר, ובראשותם יירה,

הקנאי. המטיף של לבתו המורה־הנאשם
 חבר־המושבעים. את ״משחק״ בהצגה הקהל

 100 של סימלי בקנס ונקנס המורה מורשע בסוף
 העיירה את לעזוב מנסה הוא כאשר אך דולר.
-------יורד והמסך תושביה, עליו צרים

 חיפה, תיאטרון על־ידי שניתנו בדפי־ההסבר,
­והירי חרות־המחשבה על הוויכוח ״פרטי כתוב:

 באקטואליה מפתיעים לשמרנות קידמה בין בות
ועכשיו.״ כאן גם תמרור־אזהרה ומשמשים שלהם,

 החילונית, חיפה בלב שכזה, תמרור־אזהרה
 לזרוע עשוי היה במוצאי־שבת, שהוצגה בהצגה

 מנומס, קהל מצאנו אלה תחת אבל ואימה. פחד
 פסבדו־אינטלק־ באנינות מרוחק, באיפוק מגיב

טואלית.
 אקטואלי, לתיאטרון קשה כמה עד מוכח שוב

 כמו זרועת־אימה במציאות פחד לעורר במרומז,
שלנו. זו

 ספרדיה, ״אשה המישפט את ששמענו אחרי
­באוני פרופסורים 40 שווה ספר־תורה, המנשקת
 ואנו מהקוף,״ האדם שמוצא הטוענים ברסיטה,

 איסור של הרעיון יכול האם פה, בעל אותו יודעים
 1925ב־ דמיונית ארץ באיזו האבולציה לימוד
אותנו? לזעזע

ההקצנה, של התופעה את המחזה הסביר האם

הקופים״ ב״מישפט והרפזי, אבו־ורדה שחקנים

­שומ שאנו מזה עמוק פילוסופי, או רגשי הסבר
באמצעי־התיקשורת? ורואים קוראים עים,

­שלי תשובות קיבלנו השאלות שלכל מכיוון
 שהוא כזה, למחזה צידוק יש כמה עד תהינו ליות,

­לעו חיוורים נותרים מאורעותיו אך ״אקטואלי״,
­שע בחיים, המתרחשות האמיתיות הדראמות מת

לרמז. אמור הוא ליהן
 לתהיות חד־משמעית תשובה שיש ברור זה אין
אלה.

­מש כמו ימינו של במציאות נראה התיאטרון
­הא ההתרחשויות את ולהשיג לרדוף המנסה הו

אותן. להבהיר להתריע, להסביר, תחת מיתיות,

ה אחר ספס 1עתערוכ
 באור מוארות היצוקות, דרגות־הבטון **

ל ש  מרתף אל מובילות אחת, חשופה מנורה ^/
 קיר־הבטון שעל למרות גדול. תעשייתי אולם של

 לאט, יורד אתה ״לתערוכה", פזור בכתב־יד כתוב
 כזה, במקום להיות יכול זה האם מתלבט בחשש,
 מלבדך, מישהו שם יימצא אם עצמך את שואל
 ושם תרמית, שהיא איזו זו אין אם עצמך את שואל
 עורכים התחתון, העולם אנשי לך מ^כיס למטה

פרטית. בדיחה איזו לעצמם
 וקרן־ אפל, מיסדרון משתרע המדרגות בסוף

 כמו הדרך, את מראה בקצהו, מהבהבת אדומה אור
 התעשייתי לאולם נכנס אתה אפלטון. של במשל

משתאה. ועומד האפל-למחצה
 קטנים. לחללים שחור בניילון מחולק האולם

 לך ברור אבל בהם, יש מה יודע אינך עדיין אתה
­מ מציצים אנשים שקומץ מפני משהו, שם שיש
 וצע־ קולות־התפעלות ומשמיעים לסדקים בעד

משונות. קות־קרב
 מחומצנת צוחקת מגניב!״ איזה תראה, ״תראה,

­התערו את לראות שירדה צמוד, במיני שמנמנה
 הזמן בפאב ריקוד באמצע אוויר קצת ולשאוף כה

מעליד. הנמצא האמיתי

 דחוף,״ לפסיכולוג זקוק הזה האיש ״וואלה,
 במיכנסי־המראה־ה־ לבוש שלה, הגבר לה עוגה
 אוזניו, עבר אל כתפיו את ומרים שחורים, רטוב
גבר־לעניין. של הרושם שיתקבל כדי

 נוטש אתה לחלל, לאט־לאט מתרגלות עיניך
­בתערו לראותם רגיל אינך שכל־כך האנשים, את

­שב ה... המזרקה, המיזבח, על־ידי ומתהפנט כות,
האולם. מרכז
 שפתיים קעורות ועליו שחור, מיבנה איזה זה

­המטפט טיפות״מים, שקוף. מפלסטיק ארגמניות
­הארג השפתיים על מתנפצות מהתיקרה, פות

 רסיסים לאלפי ומתפזרות מונוטוני, בקול מניות
 בקו־ המוצג את מאירה אחת אדומה מנורה קטנים.

 את ומדגישה צובעת מלמטה, אליו החודר אור
השחור. בחלל העפות הזעירות, טיפות־המים

 ש״זה״ בטוח, לא אתה אבל ״זה״. כמו נראה זה
 שזה מפחד אתה להראות. מתכוונים שהם מה הוא
״זה". את ב״זה" שראה שלך, הראש־הכחול רק

מולך. הגדול הקיר אל העיניים את מרים אתה
 פיסיולוגי תיאור בוזמנית, שוב. מוצג ״זה" שם

עצמו. הדבר לא זאת ובכל מאוד, מדוייק

 לא אבל דתי, במיקדש פסל כמו נראה זה
האשה. של ל... אלא שם סוגדים לבודהה
 אתה החולה. דימיונך פרי שהכל מפחד אתה
 בניילונים, השחורים החורים באחד להציץ מחליט

 הראשון לפתח נדבק אתה בהם. דבוקות שעיני־כל
 עשוי ענק אגרוף איזה ושם... עליו, ויתר שמישהו

 פולט ונכבים, נדלקים באורות מוקף מעור־חום,
 התיקרה, לעבר בתחרות הרצים קטנים, זרעונים

­ה הצבע אל להגיע זוכים שבהם הראשונים ורק
— זרחני

 המוצגת ברסלבסקי, נועם של תערוכתו זוהי
 שמכוונת אמנות ביפו. האמיתי בהזמו אלה בימים

 הדיסקוטק לבאי גם אלא עיליתני, לקהל רק לא
 מהם) קטן חלק רק (תיארנו המוצגים הסמוך.
 של הטבעית מהסביבה שנלקחו מחומרים עשויים

 הנושאים תעשייתיים. חומרים האמיתי, הזמן
 המנוכר, לסכס אחרת, או זו בדרך כולם, קשורים

המודרנית. החברה את כל־כך המעסיק האחר,
 חלק הם מתוחכמים וחושך״ ״אור מישחקי

עצמה. מהיצירה
 והרבה שונה קהל שונה, מיקום שונה, תערוכה

תגובות.

הסו־גני 1ל1פיקואנשים אירועים
­בכיכר אז פאריס, היתה תל־אביב <\ילו

 קוסמים, אקרובטים, יורקי־אש, היו דיזנגוף ^
­למי ולהטוטנים כף־יד קוראי רקדני־ברייקדאנס,

גיהם. !
פיקולו. יש ולנו פאריס, לא היא תל־אביב אבל

 רחוב־דיזנגוף. את רב זמן זה כבר מעטר פיקולו
 הוא בחיתוליה, היא תרבות־הרחוב שבו במקום

­בס מסתכלים לידו. עוצרים לפעמים תופעה.
 לעבוד תלך ״ילד, האומר בבוז, לפעמים קרנות,
 כדי עוצרים פשוט ולפעמים רציני!״ במקום
פרנסה. מזה יוצאת מזל, יש אם עגיל. למדוד

­שעו פקיד כמו ברחוב, עובד אני ״כן, פייקולו:
 אותי, תנערי בכיסים. נמצא לי שיש מה בבנק. בד

 אני ומזה שלי, הרכוש כל זה שיפלו, שקלים כמה
חי."

 מגרוזיה. ארצה פיקולו הגיע שנה 17 לפני
 דתי, מבית לילד כיאה והוא, בלוד התיישבו הוריו
תומכי־תמימים. לישיבה, נשלח

 חושב אני תמימים. םכי1בת הייתי שנים ״חמש
לד מתאים. שהשם  תמים תמים, באמת הוא דתי י
 ,12 בגיל הראשונה, כשבפעם זוכר אני מאוד.
 שמשהו חשבתי נבהלתי. עירומה, ילדה ראיתי
 זה הרגליים, בין שם לי שיש שמה בסדר. לא אצלי

גידול.
 שלא דברים שיש הבנתי מאוחר יותר ״רק

­ההר לי היתה ביציבה. שם עליהם, לנו מספרים
לא אבל בחיים. משהו לשנות רוצה שאני גשה

גידול!״ זה הרגליים, בין לי שיש ״מה פיקולו:
 הולך שאני ידעתי שלי. להורים להכאיב רציתי

לפנימייה." לעבור וביקשתי ,להתקלקל',
 בעצם, ומאז, 17 בגיל עזב הוא הפנימייה את

 לחבורה הצטרף הוא הצבא עד מסתובב. הוא
עולם־הפשע. עם ראשון מיפגש בלוד.

אז, קרו דברים הרבה קשה, תקופה היתה ״זאת
 אני היום עד אבל לשכוח. מעדיף אני רובם את

 פעם אף אני לעולם־הפשע. משיכה לי שיש יודע
 קופסת־סיגריות, לא אפילו שום־דבר, אגנוב לא
עצמי." על לשמור צריך אני כי

 לצבא. התגייס פיקולו בלוד, התקופה אחרי
הקטע לי התאים ״לא שנתיים. אחרי השתחרר הוא

 אותי מעבירים היו פעם בכל הצבא. של הזה
 יום בכל כמעט לתפקיד, מתפקיד למקום, ממקום
תלונה." חוטף הייתי
 סופית' השתחרר גם הוא מהצבא, השיחרור עם

 הוא הכיפה. מהבית, לו שהיה האחרון מהשריר
 של קטנה וחבורה שק־שינה עם בארץ הסתובב
 חיי־ את חיו לפסטיבל, מפסטיבל עברו אנשים.
 סכס נאיביות, אידיאולוגיות של חיים הרגע,

ומוסיקה.
 ידידה עם עצמו את מצא הוא סיבובים כדי תוך
 ל״חמו־ מצטרפים באר־שבע, ליד בדווי במאהל

­״הבד העדר. את לרעות יומיים כל ויוצאים לה"
 התקופה שיש!״ אמיתיים הכי הפריקים הם ווים

לתל־אביב. חזר כשהוא נגמרה הזאת
 עוד עם בעיר, חדר שכר ״בורגני״. הוא כיום

­מב ובלילה לעבודה, יוצא יום כל שותפים. כמה
במועדונים. לה

אי־ לדבר רוצה שאני ואמרתי אליו כשניגשתי
 מהעיתון? ״את בחשדנות. עליי הסתכל הוא תו,
את?" עיתון באיזה לדבר. יודע לא אני

עניתי. הזה.״ ״העולם
 נרקומן אני בעיתונים. חזק לא אני מכיר. ״לא

עיתונים." קורא לא פילוסופיה, של
 בסיום החשדנות. פגה ארוכה שיחה אחרי
גדול?" כשתהיה פיקולו, תעשה, ״מה שאלתי:

 לטייל ואחזור הבורגנות, את אעזוב אני ״אולי
אנשי־המערות." שלי, החברים עם


